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Exercice 1: Soit f (t) = 1
2(t + E(t)+ 1). Étudier la convergence et la monotonie de la

suiteun+1 = f (un).

Exercice2:

1. Montrer que pour toutn∈N, il existe un uniquetn ∈ [nπ,nπ+ π
2[ tel quetantn = tn.

2. Montrer l’équivalencetn∼ nπ puistn = nπ+ π
2 +o(1).

3. Donner le terme suivant dans le développement asymptotique.

Exercice3:

1. Soitan∈C etbn > 0. On définitSn =
n

∑
k=0

bk. On suppose quelim Sn = +∞. Montrer

que si(an) converge versl , alors
1
Sn

n

∑
k=0

akbk aussi.

2. Soient(an) et (bn) deux suites complexes convergentes, respectivement versa etb.
Montrer que

lim
1

n+1

n

∑
k=0

akbk = ab.

3. Soit (an) une suite complexe convergente de limitea. Montrer que

lim
1
2n

n

∑
k=0

(n
k)ak = a.

4. (a) Soit(un) une suite réelle telle quelim ∆(u)(n) = l ∈R. Montrer quelim un
n = l .

(b) On supposeun > 0. Montrer que silim un+1
un

= α, alorslim n
√

un = α.

(c) En déduire la limite des suites de terme général (p∈ N∗) :

n
√

(2n
n ),

1
n

n
√

n(n+1) · · ·(n+n), n

√
1·3·5· · ·(2n+1)

nn

1
np−1

n

√
(pn)!

n!
.

5. Soit f une fonction réelle définie sur un intervalleI deR contenant0. On suppose
qu’au voisinage de0,

f (x) = x−axβ +o(xβ)

aveca> 0 etβ > 1. Soit(un) la suite définie par récurrence paru0 etun+1 = f (un).
On suppose en outre queun > 0 et lim un = 0.



(a) Déterminerγ ∈ R tel queuγ
n+1−uγ

n converge versl ∈ R∗.
(b) En déduire un équivalent deun.

(c) Application : pour les fonctions suivantes, donner un intervalleJ tel que pour
u0 ∈ J, un > 0 et lim un = 0, puis un équivalent de la suiteun+1 = f (un) :

f1(x) = xe−x f2(x) = ln(1+x) f3(x) = x−x2 f4(x) = sinx.

(On utilisera sans démonstration le fait quesinx = x− x3

6 +o(x3) en0.)


